

《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》

读者见面会将在马德里举办

新华社马德里6月27日电(记者胡加齐 谢宇智)《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》读者见面会26日在马德里成功举办。百余名中西嘉宾出席见面会,围绕习近平主席关于尊重和保障人权的重要论述对推动中国和世界人权事业发展的重大意义进行热烈讨论。

中国驻西班牙大使姚敬在见面会上说,习近平主席关于尊重和保障人权的重要论述,体现了中国共产党保护和促进人权的坚定决心,也彰显了中国推动构建人类命运共同体的不懈努力。中方愿在平等和相互尊重的基础上同各方加强人权领域交流与合作,相互借鉴,共同进步,为国际人权事业作出贡献。

西班牙共产党主席森特利亚从发展权与消除贫困、法治国家建设等方面阐述了习近平主席关于尊重和保障人权的重要论述如何融入中国特色社会主义的政治实践。

西班牙和平基金会副主席蒙托洛认为,《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》打破了外界对中国人权问题的诸多偏见与误解,是理解中国人权观的重要窗口。通过这本著作,读者能够以平和、严谨的态度来深入分析和探讨中国在人权领域的理念与实践。

中欧新丝绸之路研究中心理事别尔萨说,无论是个人的幸福,还是社会团体乃至整个国家人民的福祉,都与国家的战略发展息息相关。《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》的出版发行将成为国际社会深入学习习近平主席关于尊重和保障人权的重要论述的契机,推动欧洲国家与中国的交流与合作,增进理解、深化互信,促进相互尊重与友好往来。

西班牙马克思主义研究基金会主任桑切斯表示,中国在过去几十年中所走的发展道路,以及在21世纪全球格局中日益突出的影响力,值得国际社会深入研究并认真思考。他认为,《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》的出版为中欧在人权领域的交流合作搭建了新的平台。

西班牙青年译者布拉沃说,当一个人真正了解中国,就会发现这是一个历史悠久、社会制度与西方完全不同的国家。中国找到了适合自己的道路,找到了一条适合自己人民的道路。他说,应从中国的历史背景、现实国情和文化传统出发,去理解这片土地上的人民及其所珍视的价值观。

《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》中文版由中共中央党史和文献研究院编辑,分9个专题,系统收录了习近平总书记围绕尊重和保障人权发表的一系列重要论述。该书英、西、法、俄、汉、日对照版由中共中央党史和文献研究院翻译,中央编译出版社出版。

王忠林为全省领导干部讲授学习教育专题党课

(上接第一版)
王忠林强调,要在固本培元、锤炼党性上狠下功夫。强化理论武装,坚定理想信念,铸牢绝对忠诚,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,切实做到党中央提倡的坚决响应、党中央决定的坚决执行、党中央禁止的坚决不做。要在铁腕执纪、严肃惩治上狠下功夫。对顶风违纪的重拳出击,对隐形变异的露头就打,对反复发生的常抓不懈,让铁规发力、让禁令生威,坚决铲除“四风”顽疾滋生蔓延的土壤。要在领导带头、以上率下上狠下功夫。领导干部作为“关键少数”,要带头严于律己、严以用权、严管所辖,敬畏组织、敬畏党纪、敬畏法律、敬畏群众,切实发挥“风向标”作用。要在担当作为、促进发展上狠下功夫。坚持严管厚爱结合、激励约束并重,强化典型引路,通过改观念、改态度、改语言、改服务、改形象、改方法、改方式、改作风,走好新时代党的群众路线,引导广大干部在改革发展的主战场、为民服务的第一线建功立业。要在建章立制、常治长效上狠下功夫。加快构建系统完备的制度体系,以刚性的制度和严格的制度执行实现作风建设常态化长效化。

省委常委,省人大常委会、省政府、省政协领导同志,省法院院长、省检察院检察长出席。省直单位、省属高校、省管企业党委(党组)主要负责同志,省委党的建设工作领导小组成员,省委学习教育工作专班负责同志、各督导组组长等参加会议。会议以视频会议形式举行,各市、州设分会场。

市政府召开第154次常务会议

(上接第一版)
会议强调,要聚焦“汇交、保管、服务、监管”关键环节,提高地质资料保管能力和信息化水平,推动地质数据汇交共享,加强地质资料信息的开发和利用,为城市高质量发展提供有力支撑。
会议要求,要坚持尽力而为、量力而行,用心用情做好调整城乡低保和特困人员等社会救助对象保障标准工作,精准识别和帮扶救助对象,完善社会救助资金监管和服务机制,确保资金按时足额发放,切实兜住兜牢兜实民生底线。

党旗在基层一线高高飘扬

“一直以军人的标准要求自己”

党员熊佳强戍边32载 如今活跃在社区当志愿者

■长江日报记者杨蔚 通讯员况昕的 何腾滨

71岁的党员熊佳强依然保持着艰苦朴素的作风。

27日下午,长江日报记者走进熊佳强老人的家中,室内陈设简洁,他身上的一件穿了多年的橄榄绿T恤有些褪色,电视机旁摆放着装着参军时合影的相框擦得反光。

桌子上,熊佳强刚获得的“光荣在党50年”纪念章与三枚个人三等功奖章摆在一起整整齐齐。“这是我作为一名党员的光荣时刻,党组织的关怀让我倍感温暖。”抚摸着这枚纪念章,熊佳强有些激动,“退休不褪色,我要牢记初心使命,永葆党员本色。”

1972年,18岁的熊佳强从秭归老家应征入伍,成为一名驻守新疆的边防战士。

他回忆,在含氧量不足平原一半、新鲜蔬菜匮乏的边境线,“我们就站在刺骨寒风中执勤,帽檐下的眉毛、嘴巴常凝结冰碴”。

“无论条件多么艰苦,身边的党员战友们从未退缩。”熊佳强说,他受到榜样力量的感染,积极向党组织靠拢,郑重递交了入党申请书。

1975年3月15日,在海拔4300多米的高原,熊佳强成为同乡中第一批加入中国共产党

的战士。“入党是优中选优,是组织对你工作的最大认可,这是一种无比的光荣!”50年前那个终生难忘的时刻,熊佳强已然清晰记得,“当时虽然脸上冻得通红,心里却滚烫沸腾”。

“驻守边境,就是守护自己的家。”怀着这样的信念,熊佳强在新疆一待就是32年,从边防一线到南疆军区,他始终用心坚守在岗位上,也亲历了我国边疆生态环境与交通建设的沧桑巨变。

2004年熊佳强从新疆调至咸宁军分区,直到2009年5月退休。

退休后的熊佳强闲不住。近年来,他主动加入社区志愿服务队伍,发挥书法特长,为居民写书法、作对联,组织参与社区文艺汇演、端午节等传统节日活动。

“为社区做些力所能及的事,日子过得很充实。”他说。作为中南路街道下徐家湾社区双星大厦小区楼栋党小组长,在2023年小区推行信托制物业后,熊佳强积极协助业委会成员,走访搜集居民意见,推动召开业主代表大会。在众人群策群力下,现在小区环境焕然一新,自发建成的小花园也一片生机盎然。

“我一直以军人的标准要求自己。”在社区志愿者合影中,头发花白的熊佳强依旧腰杆笔直。



熊佳强展示获得的奖章。

梁嘉雯 摄

“我和老伴还有女儿、女婿都是党员。”熊佳强骄傲地说,妻子当年随军在南疆任教时入党,女儿、女婿也都在部队光荣入党,

“我经常告诉家人,要老老实实做人,踏踏实实干事,为党的事业多多贡献自己的力量。”(参与采写:梁嘉雯)

原创杂技剧《英雄之城》7月上演

弘扬三大精神 奋力建成支点

长江日报讯(记者樊友寒 通讯员陈海波)大别山精神、抗洪精神、抗疫精神形成于不同历史时期,跨越时空却历久弥新,为我们奋进新征程注入了强大精神动力。为弘扬“三大精神”、赋能支点建设,武汉杂技团将于7月在武汉杂技厅连续上演国内首部抗疫题材原创杂技剧《英雄之城》,长江日报大武汉客户端也将联合武汉杂技团邀请1800位观众现场观赏这部伟大抗疫精神和高难度杂技技艺融合的精彩剧作。

原创杂技剧《英雄之城》由武汉杂技团创作演出,全剧突破传统杂技表演形式,创新融合传统杂技与现代舞台技术,通过“新年快乐”“众志成城”“中国速度”“春暖花开”“暖心速递”“扬帆追梦”六个篇章,艺术地再现了武汉抗疫历程。剧中巧妙地以车技、大跳板、绸吊等金牌杂技技艺描绘医护人员、城市建设者、志愿者等“逆行者”的英雄举动,生动地诠释了生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共的伟大抗疫精神,也激发出英雄人民建设现代化大武汉、创造美好生活的斗志豪情。

《英雄之城》于2021年首演至今场场爆满,收获观众和专家无数赞誉,被观众誉为“用身体语言书写的英雄史诗”。而剧中用“黄包车”“轮滑”等表演展现城市繁华景象,在舞台上呈现了长江大桥、万家灯火等武汉元素,也往往引发观众的强烈共鸣。有观众



杂技剧《英雄之城》剧照。

武汉杂技团提供

观看后动情留言:“这部剧让我们重温了那些感人时刻,向英雄之城致敬!”

7月,《英雄之城》将连续在武汉杂技厅上

演6场。长江日报大武汉客户端也将联合武汉杂技团邀请1800位市民现场共赏,在精彩的演出中感悟“英雄之城”的精神气质。

演出日程:7月2日、3日、9日、10日、16日、17日19:30
地点:武汉杂技厅

充电停车场建起来 地铁口秩序好多了

“绣”美武汉 城市精细化管理

长江日报讯(记者陶常宁 通讯员肖莉 王越)6月24日,位于武汉地铁3号线体育中心站D出入口的一座非机动车充电停车场投入使用。这处占地540平方米的小微空间改造,不仅让市民停车充电更加方便,而且解决了地铁口电动自行车乱停乱放的问题。

地铁体育中心站D出入口毗邻市民服务中心、江汉大学与万达广场核心地带,日均人流量超2万人次,非机动车停放问题长期困扰市民。起初,城管部门通过规划共享单车停放区,有效缓解了路面拥堵,但随着电动自行车数量激增,充电难、停放乱等新矛盾逐渐凸显。“早晚高峰,电动自行车见缝插针地停放,充电线私拉乱接,安全隐患较大。”负责该片区巡查的城管队员陈强说。

面对群众诉求,城管部门迅速调整规划,将“便民”作为改造核心。经过实地调研、多方协

调,仅用3个月时间,一座集停车、充电功能于一体的标准化停车场便投入使用。停车场共173个停车位,整齐划分为共享单车区与电动车区,140个智能充电端口配备防水雨棚,扫码支付、自动断电等功能一应俱全。

“充电每小时仅需0.5元,比市面上便宜一半,还能通过手机实时查看充电状态。”家住万达广场附近的李阿姨是停车场的“常客”,她每天要骑电动自行车接送孙子上学,过去常因找不到车位耽误时间。“现在停车场就在学校附近,停车有专人引导,充电也不用排队,连小孙子都说奶奶再也不用着急啦”。

武汉经开区城管执法局市政设施管理站副站长李昶介绍,除了硬件设施的升级,停车场的精细化管理同样贴心。城管部门安排专人每日巡查,不仅规范车辆停放秩序,还定期检查充电设备安全。后续还将根据使用情况,优化充电端口布局,增设夜间照明设施。

据悉,区城管部门还将联合消防、交警等单位,对三角湖地铁站、汉阳客运站等重点区域开展停车环境专项提升,解决“停车充电难”问题。



非机动车充电停车场建成后,地铁口停车更加规范了。

讲文明 树新风
长江日报公益广告

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善